

监听,包括财长

法国哪些情报让美国感兴趣?

维基揭秘网公开文件显示,美国国家安全局除了监听三任法国总统,还“偷窥”包括两任财政部长在内的多名法国政要以及大型法国公司,所涉情报从经济政策到法国对外贸易,方方面面,颇费心思。

窥探经济政策咋制定

路透社6月29日援引维基揭秘网消息报道,2011年到2014年间,时任法国财长弗朗索瓦·巴鲁安和皮埃尔·莫斯科维奇成为美国监听目标。

维基揭秘网披露的一份文件曝光了莫斯科维奇的通话记录。电话中,莫斯科维奇讨论了法国糟糕的经济状况,以及正在磋商的预算案。

莫斯科维奇现任欧盟委员会负责经济和金融事务的委员。一周前,美国国安局监听三任法国总统的消息被曝光时,莫斯科维奇曾表示震惊。他在博客网站留言,称如果自己也像被监听,将向美国官方讨个说法。

“这种行为在盟友和朋友间是不可接受的。”莫斯科维奇写道。

另外,美国国安局还监听法国驻美国大使、财政和经济政策处官员以及对欧盟贸易事务决策有影响的法国官员。

维基揭秘网称,美国通过

监听窥视了法国经济政策制定过程,法国对待世界贸易组织、跨太平洋战略经济伙伴协定(TPP)、七国集团、二十国集团的立场,以及法国参与国际间经济合作机构事务的程度。

关注超2亿美元大合同

另外,路透社报道,一份始于2002年并于2012年最新更新的文件显示,美国国安局让在澳大利亚、英国、加拿大、新西兰的情报人员收集法国签署的出口合约信息。

美方关注领域涉及电信、电子、核能、运输和医疗等领域,任何金额超过2亿美元的合约都令美方“感兴趣”。

维基揭秘网创始人朱利安·阿桑奇说,美方监听的公司包括法国巴黎银行、安盛保险公司、农业信贷银行、标致集团、雷诺以及法国农业联合会等。

“美国不只自己享用窃听成果,还会把它拿出来与英国分享。”阿桑奇说,法国人民有权知道他们选举出来的政府正在被美国监听。 据新华社



维基揭秘网公开文件显示,美国监听法两任财政部长等政要。

新闻链接

美方这次不予置评

就在一周前,维基揭秘网刚爆料,美国国家安全局从2006年至2012年5月,先后监听法国三任总统希拉克、萨科齐和奥朗德,获取了法国总统施政过程中的一些重要情况和信息。

美方随后“谦恭”表态。总统奥巴马与奥朗德通电话,称美方已没有继续监听他的通信,美国也会结束过去实施的对盟友进行监听等做法。

法国外交部6月29日暂未回应媒体报道。在美国首都华盛顿,美国国安局和国家情报总监办公室也拒绝评论维基揭秘网此次曝光的文件细节。

美国和欧盟安全部门的消息人士透露,维基揭秘网此次“揭秘”美国间谍活动的消息源恐怕是先前不为人知的消息人士,而不是“棱镜”项目揭秘人爱德华·斯诺登。

维基揭秘网站由阿桑奇于2006年12月创建。2010年,这家网站公布了大量关于美国参与阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件。 据新华社

“优步”在澳被重罚 为司机垫付罚款

据新华社悉尼6月30日专电 据澳大利亚当地媒体报道,澳大利亚昆士兰州政府在过去12个月对“优步”司机开出超过173万澳元(约合820万元人民币)的罚款单。

据《布里斯班时报》报道,昆士兰州政府有关部门在去年年中向“优步”公司发出了终止令。此后,向538名“优步”司机开出1536张罚单,罚金总额超过173万澳元。其中,1234张罚单已缴清,涉及金额140多万澳元(约合666万元人民币)。

“优步”公司发言人对此表示:“任何人都应该因为提供安全、可靠的打车服务受到处罚,‘优步’会一直支持与公司合作的车主。”有消息说,“优步”公司为昆州的“优步”司机垫付了罚款。

“优步”通过手机应用软件为消费者提供拼车服务,具有一定价格优势,但在澳大利亚引起了出租车行业的强烈抗议,认为这种拼车服务实质是出租车服务,却未接受政府监管。

昆士兰州出租车委员会支持州政府目前对待叫车软件的态度,呼吁州政府对拼车服务实施与出租车行业相同的许可证限制。

突尼斯恐袭者 被在线洗脑

据新华社消息 突尼斯总理哈比卜·埃西德接受媒体记者采访时说,制造“皇家马尔哈巴”酒店恐怖袭击的枪手主要是在互联网上被洗脑,从而走上极端主义道路。

美国有线电视新闻网网站6月29日刊登对埃西德专访。埃西德说,23岁的枪手赛义夫丁·雷兹吉可能在宗教场所接触极端思想,但“他主要是在互联网上被洗脑,变得激进”。

网络已被“伊斯兰国”等极端组织视为重要阵地,用以吸引和招募年轻成员。雷兹吉现年23岁,是一名大学学生。6月26日,他携带卡拉什尼科夫冲锋枪进入著名旅游城市苏塞的“皇家马尔哈巴”酒店,制造38人身亡的血腥袭击。

至于雷兹吉是否就读大学时变成极端分子,埃西德说:“我们现在还不能确定,但有信息表明,他是某个组织的一员,和一所清真寺有密切往来。”

越狱,印度也有

两名囚犯从印“最严密”监狱逃跑

据新华社消息 继美国纽约州两名杀人犯从安保措施最为严密的克林顿监狱越狱后,印度两名盗窃犯再次上演现实版《肖申克的救赎》。印度一名官员6月29日证实,这两名罪犯从首都新德里安保措施最为严密的蒂哈尔监狱越狱。目前,一名越狱犯已被抓获,另一人仍然在逃。

警方暂未公布两名逃犯的姓名,印度媒体仅将两人称作

法伊扎恩和贾韦德。《印度时报》报道,法伊扎恩和贾韦德的年龄分别为19岁和18岁,两人皆因盗窃罪入狱,被关押在同一间囚室等待受审。

按法新社的说法,狱警28日点名时发现两人没有应答,随即拉响警报,在搜寻过程中找到了他们所挖的一条地道。

发现地道后,狱方立即派出一队人马搜捕这两名越狱犯。法伊扎恩很快被捕,目前正在接受

审讯,而贾韦德仍然在逃。

这一“精心策划”的逃跑计划一时间让狱方措手不及。蒂哈尔监狱副监察长穆凯什·普拉萨德告诉法新社记者:“他们可能是在27日或28日越狱,我们会查明他们究竟是怎么做到的,现在就对两人的越狱方式和逃跑时间下定论还为时过早。”

法新社报道,蒂哈尔监狱是亚洲规模最大的监狱建筑群,也是印度安保措施最为严

密的监狱。虽然这座监狱的设计容纳能力超过6000人,但目前仍严重超员。截至2013年底,蒂哈尔监狱关押的囚犯已经超过1.35万人。

除严重超员外,这座监狱还存在不少管理问题。印度媒体本月初报道,由于蒂哈尔监狱在一个月内因帮派斗殴造成18名关押囚犯死亡,印度全国人权委员会已经要求监狱方面对此作出解释。

2015 招商银行杯 齐鲁晚报钢琴音乐节即将开幕

独家承办: 齐鲁晚报艺术培训中心

报名咨询电话: 4001586585(转1)

为将“关注客户子女的成长,就是关注客户的未来”的服务理念进一步延伸拓展,招商银行济南分行推出部分赠票活动,由于票务资源有限,音乐节活动的部分门票优先赠予新申办招商银行金葵花卡和重点金卡的新客户。有兴趣的读者可到招行济南分行各网点贵宾理财经理处进行咨询、申请。

主办单位: 齐鲁晚报\山东大学国际钢琴艺术中心\山东省会大剧院\齐鲁影业 独家冠名: 招商银行济南分行
协办单位: 济南新乐港琴行有限公司\北京珠江钢琴制造有限公司\琴闻·琴童天地\晓荷钢琴艺术学校

